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Σαμοθράκη: Απόγνωση για τις ακυρώσεις 
εξαιτίας του αποκλεισμού
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Βροχή ακυρώσεων στις κρατήσεις του νησιού – Κραυγή απόγνωσης από τους 
ανθρώπους του τουρισμού – Αποσύρεται το «ΑΖΟΡΕΣ ΕΞΠΡΕΣ»

Σαν βροχή πέφτουν οι ακυρώσεις στα καταλύματα της Σαμοθράκης, μετά την 
ακινητοποίηση του ΕΓ-ΟΓ ΣΑΟΣ ΙΙ και τις μάταιες προσπάθειες του «ΑΖΟΡΕΣ 
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ΕΞΠΡΕΣ», που λόγω δυσμενών καιρικών συνθηκών δεν μπόρεσε να προσεγγίσει το 
λιμάνι του νησιού. Την ίδια ώρα τουλάχιστον 1.500 άτομα εκτιμάται πως θέλουν 
να φύγουν από το νησί.

Το «ΑΖΟΡΕΣ ΕΞΠΡΕΣ», που επιστρατεύθηκε από το λιμάνι του Περάματος, δεν 
κατόρθωσε αποό χθες να δέσει στο λιμάνι της Σαμοθράκης. Σύμφωνα μάλιστα με 
ανακοίνωση της εταιρείας, το πλοίο αποσύρεται καθώς λόγω ελλιπών λιμενικών 
εγκαταστάσεων είναι αδύνατη η προσέγγιση του πλοίου στη Σαμοθράκη. «Σε 
συνέχεια αυτού παρακαλούμε όπως ακυρωθούν τα εγκριθέντα δρομολόγια μέχρι 
την 31/8», τονίζεται στην ανακοίνωση.
Δεμένο λόγω των ανέμων παραμένει και το ταχύπλοο που εκτελεί τη γραμμή 
Αλεξανδρούπολη – Σαμοθράκη, με συνέπεια οι επισκέπτες και οι  άνθρωποι του 
τουρισμού να βρίσκονται σε απόγνωση.

Μάλιστα λίγο νωρίτερα πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των φορέων και του δημάρχου 
του νησιού, Θανάση Βίτσα, προκειμένου να συζητηθεί τι μέλλει γενέσθαι.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, σύμφωνα με πληροφορίες συζητήθηκε ακόμη και 
το ενδεχόμενο μείωσης τιμών, προκειμένου να λειτουργήσει ως δέλεαρ για τους 
τουρίστες, οι οποίοι όμως δύσκολα θα διακινδυνεύσουν τις ημέρες των διακοπών 
τους, ή το τριήμερο του Δεκαπενταύγουστου, για να μεταβούν στη Σαμοθράκη.

Την ίδια ώρα εγκλωβισμένοι παραμένουν στο  «ΑΖΟΡΕΣ ΕΞΠΡΕΣ» από χθες το 
βράδυ πολλοί επιβάτες, η συντριπτική πλειονότητα των οποίων είναι τουρίστες 
που έχουν πληρώσει για καταλύματα και βλέπουν να χάνουν χρήματα, αλλά και τις 
διακοπές τους.

Επί του παρόντος δεν έχουν παρατηρηθεί ελλείψεις σε τρόφιμα, φάρμακα και άλλα 
είδη πρώτης ανάγκης, ωστόσο αν δεν λυθεί μέσα στις επόμενες ώρες το θέμα της 
ακτοπλοϊκής σύνδεσης, θα είναι τεράστια τα προβλήματα που θα αντιμετωπίσει το 
νησί.

Η κατάσταση είναι εκρηκτική

Όπως τονίζει μιλώντας στη Voria.gr ο προέδρος του Συλλόγου Επαγγελματιών 
Σαμοθράκης και ξενοδόχος, Γιάννης Γλήνιας, «βρισκόμαστε σε απόγνωση, η 
κατάσταση είναι εκρηκτική. Οι ακυρώσεις έχουν ξεκινήσει εδώ και τρεις ημέρες 
και σήμερα βρισκόμαστε στο αποκορύφωμα. Ευελπιστούσαμε να πιάσει στο λιμάνι 
το «ΑΖΟΡΕΣ ΕΞΠΡΕΣ»,  προκειμένου να αμβλυνθούν οι άσχημες εντυπώσεις, για τις 
οποίες δεν ευθυνόμαστε εμείς, ωστόσο ακόμη βρισκόμαστε στην αναμονή του 
πλοίου. Αυτό που ζητάμε από την πολιτεία είναι να φέρουν κάποια ρυμουλκά για να 
τραβήξουν το πλοίο στο λιμάνι και έμπειρους χειριστές, καθώς όπως μας λένε 



άνθρωποι που γνωρίζουν, ένας καπετάνιος με εμπειρία θα μπορούσε να φέρει το 
πλοίο στο λιμάνι».

Αξίζει να σημειωθεί πως η Καμαριώτισσα, το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης, μπορεί 
να δεχτεί πλοίο μέχρι 120 μέτρα. Το «ΑΖΟΡΕΣ ΕΞΠΡΕΣ» είναι περί τα 115 μέτρα με 
αποτέλεσμα να μην μπορεί να κάνει τις απαραίτητες μανούβρες ώστε να 
ελλιμενιστεί.
Το ΣΑΟΣ, που εξυπηρετούσε το νησί είναι περί τα 95 μέτρα. Σημειώνεται πως νοκ 
άουτ, λόγω βλάβης, βρίσκεται και το πλοίο «Σαόνησος».

Σύμφωνα με πληροφορίες, στη δεκαετή σύμβαση που έχει υπογραφεί με την 
πλοιοκτήτρια εταιρεία του ΣΑΟΣ και λήγει την Οκτώβριο, δεν προβλέπεται τι θα 
γίνει αν υποστεί μηχανική βλάβη, με αποτέλεσμα το νησί να βρίσκεται στον… αέρα.

Για τη Σαμοθράκη, πάντως, δεν είναι ο πρώτος αποκλεισμός καθώς λόγω καιρού ή 
εξαιτίας βλαβών στα καράβια που εκτελούν την ακτοπλοϊκή σύνδεση, αποτελεί 
σύνηθες φαινόμενο. Τον τελευταίο χρόνο το νησί αποκλείστηκε 7-8 φορές, με 
αποτέλεσμα να αντιμετωπίσουν τεράστια προβλήματα μόνιμοι κάτοικοι και 
τουρίστες.

«Περιμέναμε να ρεφάρουμε»

Η φετινή τουριστική κίνηση αν και μειωμένη, οριακά σε σχέση με πέρυσι, θα 
υποστεί μεγάλο πλήγμα να  αν συνεχίσουν τα ίδια προβλήματα.

«Περιμέναμε τον Αύγουστο για να ρεφάρουμε. Ο μήνας που διανύουμε αλλά και ο 
Σεπτέμβριος είναι δύο μήνες, με έντονη τουριστική κίνηση» σημειώνει ο πρόεδρος 
του Συλλόγου Επαγγελματιών Σαμοθράκης υπογραμμίζοντας «πως κάθε ώρα που 
περνάει και συνεχίζουμε να βρισκόμαστε αποκομμένοι καταστρέφει περαιτέρω την 
τουριστική κίνηση του νησιού. Πρέπει να λειτουργήσουν τα αντανακλαστικά της 
πολιτείας, διαφορετικά δεν θα αντέξουμε».

Στο νησί εκτός από τους Έλληνες βρίσκονται Ρουμάνοι, που αποτελούν τη 
μεγαλύτερη τουριστική δεξαμενή για τη Σαμοθράκη, Βούλγαροι, Σέρβοι, Γάλλοι, 
Άγγλοι και Ιταλοί.

Η Σαμοθράκη, διαθέτει  περί τις 2.000 κλίνες, με τις περισσότερες να ανήκουν σε 
ενοικιαζόμενα δωμάτια και διαμερίσματα, αφού το νησί έχει μόλις επτά 
ξενοδοχεία, τριών αστέρων.
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